

SZARVASI UJSÁG

T Á R S A D A L M I É S P O L I T I K A I H E T I L A P

Az egy éves Köztársaság

A III. Magyar Köztársaság 1947. február 1-én egy éves. Ez alatt az egy év alatt rendezte az ország pénzügyeit és elindította a magyar népet a demokratikus fejlődés útján. Dühös ellenségei megpróbálták gancsói nemzeti munkájában, megtámadták pénzügyi alapját a torintot, összeesküvés szöttek ellene. A III. Köztársaság azonban egymásután rúzza le magáról egy-egy vallandóval a támadókat és megy a maga történelmi útján, a magyar dolgozók jobb jövőjét építő munka útján.

Nemcsak eddigi országvesztő, ostoba politikáikkal, hanem ezzel a keletkötő összeesküvéssel is debizonyították az u. n. történelmi osztályok: a magyar dzsentrri és az alig magyar főúri és katonatiszti klikk, hogy nem értenek a politikához. A gyermekes összeesküvés megvilágításában most az ország egész közvéleménye láthatja, milyen irreális hóbortok hordozói irányították a két világháború vesztes oldalára a magyar nemzetet.

A bel- és külpolitikai erővel komolyan számolni nem tudó magas nivalatnoki és katonatiszti összeesküvők a III. Köztársaságot, az igen mulandó első kettővel hasonlították össze. Örök struccpolitikájukkal nem tudták felértékelni a megváltozott bel- és világpolitikai helyzetet.

Kossuth Lajos köztársaságát ellenségek vették körül, két szomszédos viaghatalom lépett fel ellene, Anglia és Amerika pedig szimpatianyalikozatokat tett ugyan, de messze volt mind a kettő, akkor is, akárcsak most.

Károlyi Mihály köztársasága belsőleg is gyenge volt, kívül pedig körbekerült mérges ellenségek vettek körül. Egyetlen támasza Oroszország belső sebektől vérzett és külső veszélyekkel küzdött.

Mennyivel más a mai magyar köztársaság helyzete? Először is a köztársaság a nép legszeleesebb rétegeinek választási részvételével összejött nemzetgyűlési egységes akarataiból jött létre. Annnyira egységes volt ez az akarata, hogy e tekintetben a katonatiszti-horthysta klikk még a Kisgazdapártot sem tudta megingatni.

Valóban ennek a népek nem volt mit sajnálni a királyságon. Az 1900-as évek magyar királysága adott a népek két vesztes világháborút, tömerdek pusztulással és nyomorúsággal. Igaz keveseknek, néhány földesúrnak, gyárosnak, bankárnak, magas hivatalnoknak, a csillogó egyenruhájú katonatisztnak adott pompát, kényelmes, költökező életmódot, korlátlan uraságot is a nép nyakán. A nép azonban megelegette ezt a kiszolgáltatott helyzetet.

6 év után napvilágra került a délvideki bevonulás rémtette

Szabad áron hozható forgalomba a tojás

Enyhíthető-e Szarvason a munkanélküliség?

A szakszervezetek és pártok küldöttei vasárnap délelőtt a nagyfokú munkanélküliség helybeli leküzdésének módjait tanácskoztak.

Mivel az állam mai nehéz helyzetében központi segítség nem várható, a szombathelyi példára elhatározták, hogy a részletesen összeállított közmunkák elvégzésére pénzügyi alapot teremtenek a társadalom minden rétegének önkéntes áldozatvállalása útján.

A szoros emberi összetartozás érzésétől áthatva még a legkisebb keresetű bérmunkások szószólói is nagyra vállalták, hogy keresetük harmily kevés hányadával is, de segítségével sietnek munka nélkül selylő társaiknak azáltal, hogy az elvégzendő közmunkák bérének kifizetéséhez szükséges alapot a maguk részéről is növelik.

A nagyobb keresetű és jövedelmű

gazdasági alanyoknak teherbírásuk arányában fokozatosan többet kell majd befizetniük ebbe az alapba a bizottság határozata szerint.

Kérni fogják az illetékes helytől a szarvasi lakosok által befizetett közmunkaváltásnak lehetőleg teljesen vagy minél nagyobb hányad részben ugyanezen alap részére való visszatérítését is.

Két tűzeset Szarvason

A helybeli tűzoltók derék és sikeres munkája

Vasárnap reggel 8 óra tájban a harangozó a tűzoltóaktanyába jelentette, hogy az ó-templomi órszoba mennyezete és a toronyívég faszervezete kigyulladt, mert a szél visszafújta a kályha szikráit a kéménylyukakon át. A tűzoltók két tűzoltókocsival és fecskendővel azonnal kivonultak s a harangot félreverték.

Azok közül, akik a helyszínen megjelentek, ekkor még senki sem hitte volna, hogy a toronyt meg lehet menteni, mert az orkányszerű szélben sűrű füst gomolygott elő a torony minden kis nyílásából és hasadékból, a kellő vízellátást a nagy fagy megnehezítette, a hosszú tűzoltólétrát a jeges-havas, síkos talajon feiallítani és a fecskendőt a fal

mellett kívülről felvezetni nem lehetett.

A tűzoltók ötlelessége és önfeláldozó munkája mentette meg a helyzetet.

Az egyik a lépcsőn csigavonalban vezette fel a fecskendőt, a másik gázalarchban a nagy füstbe és tűzbe behatolva kiverte az ablakokat, hogy a beáramló levegőben dolgozni tudjanak. Az egyik tűzoltó fejet lehajtva és hatát feltartva álványul szolgált a másiknak, aki rajta átva vízzel fecskendezte a tűzfeszkeket. A kormos, pernyés víztömeg a magasból visszazúdult rájuk s a csipős szélben hirtelen a ruhájukra és kezükre fagyott. Negyedóránként ketten-ketten váltották fel egymást és

mintegy másfél órai megfeszített munkával a tüzet eloltották, dél tájban a tisztogatással is elkészültek.

A község közönsége hála lehet a tűzoltóknak és adandó alkalommal ezt oly módon róhatja le, hogy hiányos felszerelésük kiegészítésében segíti őket, mert még ezt a rendkívül nehéz tüzoltást is saját ruhájukban kellett végezniük.

A kár körülbelül 1000 forintra tehető. A templom tűz ellen biztosítva volt.

Hétlőn reggel fél hét órakor Papes Pál kocsmáros hazának melléképületében, Benkő Mária pékségének padlásterén a kéményből kipattanó szikra tüzet okozott. A tűzoltók ezt egy óra alatt eloltották.

A magyar népi köztársaság azért alakult, hogy biztosítsa a személyes szabadságot, az elnyomatástól, feleletől, nélkülözéstől mentes emberi életet, a gondolat- és vélemény szabadságot, a vallás szabadgyakorlását az egyesülés és gyűlekezési jogot, a részvételt az állami és az önkormányzatok életének irányításában.

Akinek ezek nem tetszenek, aki nem ezeknek a jogoknak a realizálását tartja a magyar állami élet céljának, hanem egyesek kényelmes hatalmanak a helyreállítását, az nem becsületes magyar ember, annak súlyos számadása akad a magyar néppel.

A magyar királyságnak megvolt a maga hőskora Árpád hazai és Anjou királyaink idején, vagy Mátyás nemzeti királysága alatt. A Habsburg királyság azonban csak népnymorítást volt, elég volt belőle 400 év. A nemzet erőt idegenek használták,

főuraink, nemeseink, később dzsentrri osztályunk és nagyfőkeseink ezért cserébe kapták a nép nyakán élsőkódés korlátlan hatalmát. Ez fényt, pompát, jólétet adott nekik, amit most szeretnének vissza-összeesküdni, a magyar népek azonban nem kell ez a „jogfolytonosság” nevezett régi jga. Belpolitikailag a III. Magyar Köztársaság megingathatatlant.

De külpolitikailag is legalább ugyanilyen szilárd a Köztársaság helyzete. Mondtuk már, hogy az I. és a II. Magyar Köztársaság milyen nehéz külpolitikai helyzetben volt. Mindkettővel megelőztük a világközvéleményt, körüöttünk ellenséges nagyhatalmi rendszerek uralkodtak. Ma köztársasági államformában él Európa nagy nemzetei közül a francia, az olasz, a lengyel és ami ránk legfontosabb a győztes Szovjetunió. Nagy szomszédunkon kívül még há-

rom köztársasággal vagyunk határosok. Az egyetlen szomszédos királyságban népi munkás és paraszt kormányzat működik. Ma nem elől vagyunk, hanem inkább el vagyunk maradva. Uraikodó államforma lett Európában a köztársaság, de ilyen a hatalmas Amerika berendezkedése is és valószínűleg Németország is köztársaság lesz. Viszont a polgárháború által feldúlt Görög Királyság intő példa arra, hogy a népek feltörő szabadságvágyát nem lehet büntetlenül elavult keretek közé nyomorítani.

Az egyéves Magyar Köztársaság bel- és külpolitikai okból egyaránt szilárdan áll és a felelőtlen összeesküvők alattomos aknamunkája után csak erélyesebben, egyenesebben vonalon fog megindulni a köztársaság céljának megvalósítása: az országot a nép boldog otthonává tenni. Mert ez a népakarat: a demokrácia.

FRANCIS ISTVÁN.

„Szabad Föld téli esték”

Az előadásorozat harmadik estéjén, január 25-én Fodor József tanár tartott előadást Petőfiről és Adyról.

Vázolta azokat a politikai és gazdasági viszonyokat, amelyekből mint talajból a két költő-óriás kinőtt. Kiemelte, hogy a népből jött Petőfinek hanyatott elete és a nép közötti sűrű forgolódása szolgáltatta azt az élménygazdagságot, amely őt igazi népi, a nép minden bűjés-bűjését átérző s a nép sorsán mindenáron javítani akaró, forradalmi lendületű költővé avatta úgy, hogy mondani-valója még a régi irodalmi formák béklyóit is lerázta magáról.

Ady tragikumát a nemzetével párhuzamba állítva látta meg az előadó, hogy Ady akart is és alkotott is nagyot, de telkét nemzetének elmaradottsága és meg nem értése elkeserítette, megmérgezte. Így lett a jelképek legnagyobb költője, maga is jeleke a nagyra hivatott, de szomorú sorsú magyarságnak.

Az idő rövidsége nem engedte meg az előadónak a részletesebb irodalmi méltatást, de jól formált, eredeti gondolatain át maskor ezt is szívesen várjuk és halljuk.

Palov József tanár a helyes tárgyekezelés fontosságáról tartott előadást és kimutatta, hogy milyen hatvány érzi azt a gazdat, aki a tragyat nem helyesen kezeli. A mostani istállótragya hiányban ráterelte a figyelmet a zold tragya jelentőségére is.

MESEDELUTAN

A Gyermekbarátok Országos Egyesülete szarvasi csoportja vasárnap, január 26-án tartotta első mesedelutánját a Szocialdemokrata Part helyiségeiben. A szülőök kiseretében megjelent gyerekek áhitattal hallgattak a mesemondók előadásait a Hofcherkeről meg a hét torperől, gyönyörködtek a babszinnaz előadásán, melyen a Jancsi és Juliska című mesejáték került színre az apróságok nagy öröme. Öröm volt nézni az arcaian gyermekiekek ujjongását, kitörő lekesedését, a csinos szemekből kisugárzó önfelélt lekesedést a mesemondók előadása alatt. Ezek a kis csemetek már a mi világunk hajtsái lesznek, nem mergezi lelküket rémmese és makony. A fűtött teremből az előadás után alig akartak hazamenni.

Február 2-án, vasárnap délután 2 órakor kellemes meglepetés vár a kis vendégekre.

BARÁTSÁG-MOZGO

Febr. 1-én szombaton 6 és este 8 órakor
2-án vasárnap 2, 4, 6 és este 8 órakor
3-án hétfőn 6 és este 8 órakor
Az első demokratikus magyar film

A tanítónő

Fősz.: Javor Pál, Szórenyi Eva, Berkó Lili, Rozsánegyi K., Gozon Gy., Varkonyi.
Kieg.: Új magyarul beszélő szövetséges és MAFIRI híradók.

5-en szerdán 6 és este 8 órakor
6-an csütörtökön 6 és este 8 órakor
Lenyűgöző izgalmas Francia film drama

Lányok egymásközt

Foszerelő: DANIELLE DORRIUEX.
Kiegészítő: Amerikai híradó.

JONI Figyelem! JONI!
Legszébb, leggyönyörűbb Amerikai film

TÉLISZERENAD

Fősz.: SONJA HENNIE a jégkirálynő.

Szabad a tojás ára

A Közellátásügyi miniszter a gazdasági főtanács határozata alapján felszabadította a tojás árát.

Ez az ár azonban a méltányos hasznót meghaladó nyereséget nem tartalmazhat, mert aki ilyen nyere-

séggel árusít azt megbüntetik.

Saját szükségletét meg nem haladó mennyiségű tojást bárki szabadon szállíthat, viszont azt meghaladó mennyiségű tojást csak iparigazolványos kereskedő.

Hatalmas méretekben bontakozik ki a Szakszervezetek bája

Az életgondját erre a napra félre tesszük, mert a Köztársaság első évfordulóját méltóan akarjuk megünnepelni, szellemi és fizikai dolgozók egyaránt.

Köztársaság ünnepe a kispolgárság ünnepe, amelyről eddig csak álmódott s ez az álom most már kőbe vésett törvény és szívekbe írott valóság lett. Eppen ezért a Köztársaság évfordulójának előestéjén a Szakszervezet összehozza a dolgozó polgárságot, hogy egymás munkás életét megbecsülve, együtt dolgozzanak a boldog jövőért.

Az ünnepi hangulat emelése céljából a rendezőség komoly munkát végez — a hatalmas termék színes fényárban fognak uszni és a zold

fényök egy téli kert pompáját fogják elővarázsolni. Termékben különböző jazz és cigányzenekarok fognak játszani. A bál egyik különlegessége pedig az, hogy a műsört a tánc-közök szünetében fogják lefolytatni. Műsor: rövid conferálás, villámtréfa és szob.

Majd pedig éjjelkor a „Himnusz” elhangzása után Hódásági Ernő a Szakmaközi Bizottság elnöke és közvetlen modorú kiváló szónoka mond rövid ünnepi beszédet az évfordulói alkalmából.

Szellemi és fizikai dolgozók — kispolgárok, tudjuk, hogy mindenki ott lesz a nagy találkózón — hisz erkölcsi kötelességünk.

Az új földbirtokpolitikai törvény ajándéka

Az 1945-ös földreform, amely a művelés alatt álló terület 40 %-át mozgatta meg, elérte célját: tulajdonba adta a földet azoknak, akik azt kétézer munkával megművelik.

A háborús és a közvetlenül azt követő időkben végrehajtott földreform, ez a forradalmi változás azonban még igen sok kérdést hagyott nyitva, amelynek rendezése lelkiismeretes szakszerű és paratlan munkát követel. A felosztott birtoktestek telekkönyvi ügyeinek rendezése és a földosztással kapcsolatos mérnöki feladatok ellátása, amelyek eddig csak kisebb részben voltak elvégezhetők, tovább már nem halasztható feladatok, ha az ország termelésének érdekeit és mezőgazdaságunk talpraállításának szempontjait szem előtt akarjuk tartani. A telekkönyvezés gyors végrehajtásának viszont csak akkor van értelme, ha a kimozdítások, megátadások stb. lehetősége a minimálisra van csökkentve. Ezért a földművelésügyi miniszter nyugvópontokra akarja hozni

ezt a kérdést és javaslatában kérte, hogy a Nemzeti gyűlés mondja ki, hogy az ujjonnan földhözjuttatottakat a jövőben semmiféle magánjogi igény alapján sem lehet perelni. Eddig u. i. a földreform megműsítésára törekvő reakció a magánjogi perek lavínájával próbált a földhözjuttatott parasztság ellen idegháborút kezdeni.

A törvényjavaslat kimondja, hogy a volt földtulajdonosok vagy azok hitelezői esetleges igényeik érvényesítése érdekében csakis a kincstárral szemben léphetnek fel, mivel a földhözjuttatottak kizárólag csak a földalap javára tartoznak törlesztést teljesíteni. Ez a rendelkezés tehát megvédi az újgazdákat az eddigi bizonytalansággal szemben és ennél fogva termeléstököző hatása is lesz, mert az a gazda, aki biztosnak érzi magát birtokában, nagyobb kedvvel, nagyobb önfeláldozással dolgozik majd a földjén, mint az olyan, akinek attól kell félnie, hogy a reakció mesterkedése birtokából esetleg ki-mozdíthatják.

Válasz a „KÉRDŐ”-nek

Az Szarvasi Ujság 1947 január hó 3-iki számában megjelent „Kérdő” című cikk a Szarvasi Iparoskör és a Szarvasi Iparos ifjakat érintő részére válaszulva némi fevilágosítással szolgatunk a „Kérdőnek”. Késztünk a válaszal, mert meg kellett tudnunk, ki az, aki a sötétből saját nevének kimelésével akarja a közveleményt ellentünk hangolni.

Nem akarjuk Ön helyett a nevért kiírni igen usztelt „Kérdő”, de mi az Ön helyébe nem provokáltuk volna ki sok száz iparos ember tiitakozását alapítan rágaímaira. Tény, hogy a meghívókön a „zártkörű” szó szerepelt, de erre az az ok kényseriet, hogy 800 meghívott iparos családnak akartunk helyet biztosítani az Ipartestület termében. Ha tehát nem meghívottakkal töltjük meg a termeket, akkor fölvetődhetett volna

az a sajnálatos körülmény, hogy akik részere rendeztük és akik rendeztük ezt a bálát — tehát az iparosság — nem jutott volna helyhez. Egyedül és ezért volt zártkörű a bál. De amikor látjuk, hogy van helyünk vendégek részere is, azokat sem zártuk ki a szórakozásból. És azt, hogy a gyanus magaviseletű és erkölcsüeg nem kifogastalan egyéneket nem tűrjük meg magunk között, a demokrácia sem helyteleníti. Ön szerint tehát „úr-múr” egy olyan bál, amelynek részerevői egytől-egyig a két kezük munkájával keresik meg a mindennapi kenyeret. Pedig mi szerintünk ezek a munkás kezek nem fölösleges „Kérdő”-s-kövéstől váltak kergesse. Megnyugtattuk, hogy legalább annyira usztában vagyunk a demokrácia fogalmával és a demokratikus magatartással, mint Ön.

És azt a demokratikus törek-

vést pedig, amellyel a társadalmi osztályok közötti válaszfalakat szeretnénk ledönteni, sokkal inkább hátráltatja és akadályozza ilyen névtelenül író „Kérdő”, mint egy zártkörű bál.

Bárendezéség.

Őszintén...

Azért harcoltunk a demokráciáért, azért akarjuk megtartani és továbbfejleszteni, mert az a szent meggyőződésünk, hogy a jelenlegi történelmi adottságokban ez olyan társadalmi, politikai és gazdasági rendszer, amelyben biztosítani tudjuk a dolgozó tömegek gazdasági és politikai jogait és érdekeit. A demokrácia fofeladata, hogy kiépítse a munkásság szociális védelmét. Így születnek a legkülönbözőbb vonatkozású szociálpolitikai rendeletek és törvények amelyek a munkafeltételeket, az egészségi védelmet, az ifjúság, az anyák védelmét, a felmondást és az ezzel járó végkielégítést stb. szabályozzák. A szociális vívmányokat a demokráciának köszönhetjük. Viszont ne tűrjük, hogy közlődnk bárki is visszajeljen a szociális védelem nyújtotta lehetőségekkel, mert ezzel lejaratjuk a demokráciát. Aki ezt teszi, az ellensége a demokráciának. Mindenkor és minden tekintetben tanúsítsunk öntudatos munkához méltó tevélményt, felelősségteljes magatartást mind a munkahelyünkön mind pedig a munkahelyen kívül. Mutassuk meg, hogy igemis méltok vagyunk a demokráciára. Ha őszintén igaz demokráta vagy, meg is becsüöld a demokráciát.

Vigyázat mázoiva! Most egyszerre mindenki demokráta lett. Meg nem is olyan régen igen sokan, legjobban megvetően beszéltek a demokráciáról. Az akkori szélsőségesek közül sokan vannak, akik olyképpen igyekeznek magukat elfogadhatóvá tenni, hogy átsapva más oldalra, radikálisabbnak mutatkoznak a legradikálisabbnak. Az ő radikálizmusuk azonban nem őszintén radikálizmus. Bensőjükben nem a demokrácia javát akarják, hanem a karát. Semmi-vel sincsenek megelégedve minden, ahogy most van, rosszul sikerült, ők jobban eredményeseoben tudnak az ügyeket elrendezni, a problémákat megoldani. Legyünk ezekkel szemben elővigyázatosak. Ha bíráld becsmerlő beszédet hallasz, nézd meg előbb, ki az, aki mondja. És eszerint kell aztán őt és az általa hangoztatott nezeteket értékelni. Vigyázat, mázoiva!

Az egészséges társadalmi élet kialakulásának titka, megtalálni az erők egyensúlyának központi helyét. Erre legalkalmasabb a demokrácia, mely nem merev, hanem hajlékony, alkalmazkodó, számol az eshetőségekkel és a különböző hasznos erőmegnyilvánulásokat nem akarja elnyomni, hanem igyekszik beilleszteni a közös munkába. Ha ez sikerül, a demokrácia megingathatatlan és örökéletű lesz.

Hírdetések feladhatók mindennap reggel 8 óratól délután 3 óráig a Maimos (Müller) nyomdában.

Jó egészség

Az életem — helyen megunk er megindult iskolás mekek a güm Eddig mi gyermekét ezen a hó rácsonyi ez a még fokoztban fog tatódni, a iskolá mekek is kivizsgál A jövőben egész delmi szoprogram területtel

A megadomány lemeben berculot leni védőnem új Hazánkban ezeltö tegy 60.000 szesült e Az egészségépítés elérkezett a háború rának előmegind nak a népben a gümökkel célzó oltások. Ange az, az oltóanyag csec és gyermeke saját állapotba követ ben a gyeret tube zis ellen bűvédelme Ha a beoltatlan fe dik gümökfejlődik pusztító barm a fe des csak e nyo hogy a sz

Az oltás kötelez rendkívül hatos é jesen veszülökne igen ajánbe. Az tervek szer hó kö (14—15-éngesség) mi Szolgálatat vé Akik csecgyerme be akarják den he beintések bűségvé Szolgálat és gy szakianás Zoldker egészségáerdan é teken d. u. i. g.) A mekeket ökvizsgá kell részemegána céljából, há fenn v oltást aszozzás. A tással kapuden f gosítást mésségvé Szolgálat.

Az oltás szűk ségét iskoláérték ken is ism.

A Mergőiskola k járói naponta Érdekl Intézeti kör

Fizet e a Szajtság

Angórórt uban MINDENISÉGE VESI Mihály eskedő. Pr

Méltán meg a társaságának i pót, ha f megje a Szakszerveztiyer

Vasárnap délelőtt 10 órakor az Árpádban

Népgyűlés

HIREK

Istentiszteletek

Az evangélikus ó-templomban vasárnap magyar, az újtemplomban tóti istentisztelet tartanak. Az istentiszteletek 9 órákor kezdődnek.

Róm. kat. templomban: Hétköznapokon reggel 7 és fél 8 órákor csendes szentmise, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 órákor csendes szentmise, 10 órákor nagymise szentbeszéddel, délután 3 órákor pedig litánia.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órákor van, bibliaóra pedig minden csütörtökön d. u. 4 órákor.

— Az előjáróság kéri a lakosságot, hogy a Köztársaság kikiáltásának és Tildy Zoltán köztársasági elnökke választásának első évfordulóján — február 1-én és 2-án — lobogózzák fel házaikat.

— Eljegyzés. Kiss Erzsébet, okl. tanítónő (Gádosor) és Palov József tanár (Szarvas) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Esküvő. Krizsan András és Belopotoczi Mária február 2-án d. u. 3 órákor tartják esküvőjüket az ev. otemplomban.

— Traktortanfolyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szervezésében Szolnokon az Aliami Fa-és Fémipari Szakiskolában február 17-én meginduló 28 napos mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamra jelentkezni lehet írásban és szóban a kamaránál (Debrecen, Hunyadi u. 3). Beíratási és tandíj 30— Ft. Az érdeklődőknek írásbeli megkeresésre a kamara bővebb felvilágosítást nyújt.

— A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége február 2-án vasárnap délután 2 órai kezdettel taggyűlést tart. Kérjük a tagok megjelenését, Vezetőség.

— Az Iparos Asszonyok és Leányok Egyesülete február 1-én este 6 órai kezdettel táncal egybekötött jótékony teasiet rendez az Iparos Körben, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség.

— A szarvasi Kisparaszok Szabad Szervezete gyűlést tart február 2-án délután 2 órákor az Iparos Körben központi előadással, amelyre tisztelettel hívja meg az össziparosságot. Vezetőség.

— Áltarcos bálat rendez február 9-én székházában a MaDisz. Szépség- és ötletességi verseny. Díjak: egy pár parafás női cipő és több értékes tárgy kerül kiosztásra. Fűtött termék, tombola, büffe. Mindenkit szeretettel vár a Vezetőség.

— Meghívó. A szarvasi Dolgozók Szövetkezete Szövetkeze 1947 február hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órákor az ipartestület nagytermében tartja **évi rendes közgyűlést,** melyre a tagokat ezúton tisztelettel meghívja az Igazgatóság. **Tárgysorozat:** 1. Elnöki megnyitó és kei jegyzőkönyvhitelesítő választása. 2. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. 3. Az 1946. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és a felemmentvény megadása iránti határozat. 4. Hét rendes-, hét igazgatósági póttag választása három évre. 5. Esetleges indítványok. Az évi zárszámadás és mérleg az üléstben megtekinthető. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés február hó 16-án délelőtt 10 órákor lesz megtartva.

A vadász és a hajtó

"Az új, fejszabadult Magyarországon a vadásztársaságok megalakultak, részben régi vadászokból, részben új parasztokból. De a hajtók a régi, akik a multban is jókedvvel indultak ezen sportszerű foglalkozásra; most is jókedvvel mennek. Különösen a fiatalság szeret résztvenni az ilyen vadászaton.

Vannak azonban, akik beosztásuk után aggódva indulnak a nyúlhajtásra különösen ha nem paraszt a vadász, hanem egy régi vadász, aki nem sok kivételt tesz a vad és a hajtók között. No de ha már megsőrezteti is a hajtót véletlenül, akkor talán kötelessége is volna a sebesült hajtót elsősegélynyújtásban is részesíteni. Nem mondom, hogy nincs ilyen is a sok között. Van. De van azután olyan kipróbált, régi vadász akinek elég sűrűn vannak ilyen balesetei, mivel a hajtókon próbálja ki a fegyvere szórását. De önálló balesetnek számít akkor is, ha túl közel van a hajtó. Így hát homlokon találja. Baleset akkor is, ha rá kell a vadra duplázni és a hajtó haslövét kap. Baleset akkor is, ha otthon felejtett pápaszem helyett a snapszos üveg van a tőlténytaszkában. Baleset akkor is, ha a vadász megcsúszik.

De igen tisztelt Vadász Úr, én paraszt ésszel úgy gondolom, hogy az ilyen sűrűn történt balesetek után legjobb volna Önnek talán ezen szenvedélyes sportról önként lemondani. De ha erre mégis nem tudna magát rászánni én ajánlom Önnek, hogy a fele tőltényeit kristálycukorral töltsa meg, hogy a ráduplezásnál a hajtót ért baleset, vagy a megsőrézés után cukor kerüljön a testébe, hogy megédesítse a hajtó fáj-

dalmát. Mert a minap történt "baleset" után ön úgvis azt mondta: "Mi az a sőret? Ott nincs fájdalom, észre sem veszi az ember, egy bolhacsipés az egész."

Vagy ha ezen tanácsomat sem fogadja el, akkor kénytelen vagyok az ön hajtójának figyelmét felhívni: 1. Ha közel lesznek Önhöz vessék hasra mgukat, mert ha ezt elmulasztják biztos, hogy homlokon találja őket. 2. Ha távol lesz, akkor ugorjon fel, mert így a lábát találja el. 3. Ha balra lő akkor szaladjon jobbra, ha pedig jobbra lő, akkor szaladjon balra. Ötven méter távolság? Azt már rossz még csak el is képzelni. Ott már csak haslövés lehet. Persze azt hozzá kell még tennem, hogy a hajtó sokkal nagyobb célt szolgál, mint a nyúl, tehát könnyebb el is találni. Sajnos megint csak véletlen balesetnek kell fejszámítani az ön gondolata szerint. Igaz én nem ilyen szemzőggel nézem, ezek nem lehetnek balesetek, ezek sorozatos gondatlanságok, amik arra bizonyítanak, hogy Ön elég könnyelműen gondolkozik és könnyelműen bánik fegyverével. Pedig itt felfigyelhetnek az illetékes hatóságok vezetői is, hogy az ilyen sűrűn történt megsőrézések után az ilyen vadász személyektől el kéne vonni a fegyvertartási engedélyt, még akkor is, ha az illető vadász fegyvermester. Mert a demokráciában kell, hogy legyen kivétel ember és vad között. Van halott és rokkant a háborúból kifolyólag elég, ne szaporítsuk a vadászspor-t a számukat. Azt hiszem ez a demokrácia parancsa is.

Egy paraszt.

Leomlottak a választások:

Szellemi és fizikai dolgozók találkozunk a Szakszervezetek műsoros-jelmezbáliján f. év február hó 1-én

— Meghívó. A Szarvasi Egészségvédelmi Fiókszövetség elnöksége tisztelettel meghívja a szövetség valamennyi rendes-, működő- és képviselői tagját a február 5-én, szerdán délután 4 órákor a szülőotthon (II. ker. 213 sz. ház) tanácsadói termében tartandó évi rendes közgyűlésre, melynek tárgysorozata a következő: 1. Megnyitó. 2. Jelentés a fiókszövetség 1946. évi működéséről. 3. Az 1947. évi január hó 17-i választmányi ülés jegyzőkönyvének ismeretése. 4. Az 1946. évi zárszámadások megvizsgálása. Vagyonsmérleg. 5. Az 1947. évi költségvetés megállapítása. 6. Esetleges indítványok. 7. Berekesztés.

— Anyakönyvi hírek. Születtek: Tomasovszki Pál és Tóth Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, Bankó Pál és Kozsucz Mária fia Pál, Opavszky Mihály és Gutyan Judit leánya Mária, Varga János és Varga Mária fia János Pál, Varga Andras és Liska Judit leánya Judit, Hanzó György és Huszárik Anna fia Janos, Szvak János és Sonkoly Zsuzsanna fia Janos György, Balázs István és Madarasz Mária fia Sándor, Maglóczy Mihály és Solymári Anna fia Janos, Pasztor Jozsef és Kondacs Zsuzsanna leánya Judit Jolán, Szecsi János és Gergely Erzsébet leánya Piroška Margit, Csipai János és Kasnyik Mária fia Jozsef Arpad Pál, Oucsik János és Brecska Judit leánya Katalin.

Varga János és Krajcsovicz Erzsébet leánya Erzsébet. **Házasságkötés:** Ujfalu István és Opavszky Mária, Demeter Antal és Gráfik Mária, Kurtág Jenő és König Aranka, Nándori Jozsef és Mitoszdni Anna, Molnár András és Kovács Judit, Kis János és Kondacs Mária, Lászlóffy István és Szentpéteri Magdolna. **Elhaltak:** özv. Mladonyiczki Mártonné Jancsó Zsuzsanna 81 éves, Brachna István 63 éves, Kondacs Mihályné Sárkány Judit 53 éves, Szklenár Pál 3 hónapos, Balázs Sándor 1 napos, Kondacs Mária 50 éves, Havran Mihály 78 éves.

Rözsáson nádastanya lebontásra eladó. Érdeklődni Demeter kertészet Szarvas I. ker. 205 sz. 717

Hirdetmény.

Közkirre teszi az előjáróság, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdaképző tanfolyamot fog tartani a gazdakörben folyó évi február hó 4-én és 5-én. Az előadások február hó 4-én délelőtt 8 órától 12 óráig fognak tartani, február 5-én pedig a tanfolyam vezetője és a hallgatók által alkalmasnak talált időpontban. A második napon dohánytermelési előadást is fog tartani. A tanfolyam teljesen ingyenes. Felhívja az előjáróság a gazdaközönséget, főképen az újonnan földhözju tatottakat, hogy a tanulás és értekes előadásokon minél nagyobb számban vegyenek részt. Előjáróság.

Nyugatra távozottak közül igazoló bizottsága.

Hirdetmény.

A 1080/1946. M. E. sz. rendeletben előírt külön igazoló bizottság elnöke felhívja a lakosságot, hogy az alant felsoroltak 1947 február hó 8-án délután 3 órai kezdettel kerülnek igazolás alá. A tárgyalás a községháza 54-es számú irodában lesz megtartva.

Hanó Pál cipészmeister és Laurency Gyula pékségéd szarvasi lakosok.

Az igazoló bizottság elnöke felhívja a lakosságot, hogy aki az igazolás alá vont font nevezeit olyan magatartásáról, vagy cselekedeteiről tudnak, amely a magyar nép érdekét sértette, vagy sérti, azt és az erre vonatkozó bizonyítékokat a bizottság elnökének Csernák Mihálynak (B. II. 286) előszobában, vagy írásban haladéktalanul jelentse be.

A bizottság elnöke figyelemelteti a bejelentőket, az írásbeli bejelentés csak akkor érvényes és vehető figyelembe, ha a bejelentő a nevét és lakás címét is feltünteti.

Egyszer felhívja a bizottság elnöke az igazolás alá vontakat, hogy a kifűzött tárgyalás napján a jelzett időben és helyen okvetlenül jelenjenek meg, továbbá hat foriat nyomtatvány-térítési díjat hozzanak magukkal.

Szarvas, 1947. évi jan. 30.

Csernák Mihály
ig. biz. elnök.
(B. II. 286.)

Hirdetmény.

Közhírré teszi ez előjáróság, hogy az újonnan 1947. évre kiadott hatósági élelmiszerjegyekre január hónapra az alább jelzett szelvényekre 40 tablettát tartalmazó szacharin csomagocskát lehet kiváltani 1.40 Ft. egységáron: az 1947. évi 70. sz. Hatósági Élelmiszerjegy feiratu január havi szelvény "B" (nagy B) szelvényére. Az 1947. évi 210. sz. Általános közellatási élelmiszerjegy Önellátók részére 1947. január hó 1-től március hó 31-ig felirattal ellátott szelvényív II (római kettes) szelvényére. A szacharin a dohánykisarudakban vaiható ki a jelzett szelvényívek és 1.40 Ft. ellenében. Közellatási Hivatal.

Hirdetmény.

Közhírré teszi az előjáróság, hogy 1947. évi február hó 3-án d. e. 9 órákor Szarvason a méntelep udvarán rendkívüli méntvizsgálat fog tartatni. A vizsgálatra mindazok az 1. éven előlűlő mének elővezetendők, amely mének az 1946. évi őszi rendes méntvizsgálatról elmaradtak. Előjáróság.

TURUL-MOZGÓ

Febr. 1-én szombaton 6 és este 8 órákor
2-án hétfőn 6 és este 8 órákor
3-án vasárnap 2, 4, 6 és este 8 órákor
A vilány hiány miatt nem játszott várva-várt gyönyörű nagy énekeszenés-táncos Amerikai vígjáték

"HONOLULU"

Okvetlenül nézze meg!
Kieg.: Magyar heti és MAFIRT híradó.

5-én szerdán 6 és este 8 órákor
6-án csütörtökön 6 és este 8 órákor
A legmulatságosabb Amerikai vígjáték

Esküvő hármásban

Kiegesztő: FRANCIA híradó.

Figyelem! JON! Figyelem! JON!

"NAGY PETER"

Ezt a filmet — mely az Orosz filmgyártás csúcsteljesítménye — Budapest és a nagyvárosok óriási sikerrel és nagytömegek részvételével vetítették, feltűnően nézte meg.

Szombaton 3 órákor a köztársaság egy éves évfordulóját ünnepeljük a Turul Mozgóban!

Hat év után került napvilágra a délvidéki bevonulás sorozatos rémtette

Több letartóztatás a gyulai Államvédelmi Osztályon

A délvidéki bevonulás során a magyar nép becsületén oly szégyenre esett, melyre a magyar nép történelmében nem sok példa volt. Ezt Horthy katonatiszt pribékjei szégyenteljes működésének köszönhetjük, azzal a cselekedetükkel, hogy Bácskában a Jugoszláv nép legjobbait tömegesen kiirtották és megkínálták. Ezeknek az egész kultúr világot felháborító vétségeknek felgöngyölítését kezdte meg a gyulai Államvédelmi Osztály és a Népiügyszég, rövid nyomozás után egy hajmeresztő gaztett minden részletét ki-nyomozták hatóságaink, ennek során több őrizetbevétel történt.

Megállapítást nyert, hogy a zentai bevonulás után két jó kedélyű zászlós úr: dr. Dávid Barnabás békési járásbírói jegyző (természetesen simán igazolva) és Szerencsi László zászlós, jelenleg gyulai vendéglős, késő éjjeli órákig tartó szórakozás után, mikor a Royal szállodában megtörtént a záróra, a további szórakozásukat abban találták, hogy a zentai kaszárnyában, két kicsi szobában összehúzólt 86 szerb politikai foglyot „szemrevételezték” és egy szerencsétlen három családos szerb rendőrt, kit már napok óta kiszemeltek, egy vállalkozó szellemű fiatal ujonccal lekísérték a trágyadomb mellé és minden lelkiismeret-furdalás nélkül agyonlőtték. R. M. dobozi árkász, ki már előzőleg több kivégzésben vett részt a parancsot híven teljesítette, noha a szerb tényleglen könyörgött életéért és hivatkozott a három kis gyermekére, a jogtalan és törvényellenes ítéletet négy lépés távolságról fegyverrel végrehajtotta. A tiszt urak megbeszélték előre, hogy szökésnek fogják nyilvánítani az ügyet, de elfelejtették azt, ha valaki szökik, a golyót nem előlről kapja, úgy, hogy hátra ökölnyi nagyságú koponyacsontot és agyvelőt szakított ki a gyilkos golyó. A gyilkosságot senki vizsgálta ki. Másnap reggel Dávid Barnabás zászlóssal az élén a három tagú bizottság jegyzőkönyvileg megállapította a szökést és a zászlós úr élhetett tovább vidám, gondtalan katonai életét. Mig most a gyulai Államvédelmi osztály bravuros nyomozással fényt derített a hat év előtti gazdaságra.

Szerencsi zászlós úrnak nyilván nagyon tetszett barátjának hőstette, mert egy szóval sem próbálta lebeszélni ivó partnerét embertelen cselekedetéről, sőt részt vett a foglyok megtekintésében és ő maga kérte azt, hogy szeretné megtudni, kinek mi a bűne. Hat évig hordta ő is magában a bűnt, és habár az 1945. VII. t. c. 17. §-ának 7. pontja kimondja azt, hogy népellenes bűntettét követ el, aki tudott emberek jogtalan és törvénytelen kivégzéséről, vagy megkínzásáról és azt nem jelentette.

Az Államvédelmi Osztály tovább nyomoz mindkettőjük ügyében, mert több gyanú van arra, hogy a fenti gyilkosságon kívül még sok más hasonló cselekmény terheli lelküket. Fényképeiket és a vonatkozó adatokat hatóságunk közölte a jugoszláv hatóságokkal, hogy a helyszínen folytassák a nyomozást és ott hallgassák ki az életben maradtakat.

E pótnyomozás eredményétől függ, hogy a gyulai népbírósg fog-e a teettek felett ítélni, vagy pedig kikérés esetén kiadatnak-e a jugoszlávoknak.

A tanuk hosszú sora tett vallomást arról, hogy a 20. határvadász-zászlóalj kerékpáros század tömegével végezte ki az ártatlan polgári lakosságot a zentai tiszparton. Jellemző a kivégzők szadizmusára, hogy megkérdezték áldozataikat hova akarnak utazni, Belgrádra, vagy Pestre és aki azt felelte, Belgrádba, agyonlövés után a Tisza folyásának irányában, tehát dél felé lökték a vízbe. Mig azok, kik Budapestre szerettek volna kerülni, azt belerugták a víz folyással szemben, „usszal az ár ellen”. Ez is mutatja, hogy a fasizmus gazdasági nem Szálasival kezdődtek, a Horthy-pribékek a Tiszába, Szálasi bandája a Dunába lövöldözte az áldozatainak százait.

A zászlóaljnál napirenden voltak a hadbírósgai ítélet nélküli törvénytelen kivégzések. Hét fegyver nélküli szerb katonát, ki feltartott kézzel jött elő egy teglagyár égető kementéjéből, a helyszínen agyonlőtték, annak ellenére, hogy átkutatták a teglagyárat és fegyverek nyomát sem

találták. Vitéz Bakkay Zsigmond alvezetésnek nem ez volt az egyetlen bűne. Az elfogott polgári személyekhez feltette a kérdést, hogy löttél? Természetes, nem érezték magyarul. Fejmozdulatát igenlőnek vette és azzal az utasítással, hogy cselinkek, sorra kivégeztette őket.

Az Államvédelmi Osztály mindent elkövet, hogy ezeket a gaztetteket teljesen felderítse. Demokrációnknak legfontosabb érdeke, hogy ez minél eredményesebben történhessék, hogy a baráti Jugoszláviával szemben megmutassuk, hogy a szerb és a magyar nép közös ellenségei a magyar Népbírósgtól is elnyerik méltó büntetésüket és a magyar demokrácia nem vehető egy kalap alá Horthy banditáival.

A hatóságok ismétellen és nyomtalanul felhívják mindenkit, akik a Délvidéken, vagy egyébként elkövetett kivégzésekről, vagy kínzásokról fosztogatásokról tudomásul bírnak, haladéktalanul jelentkezzenek az Államvédelmi Osztálynál vagy azok kirendeltségein, mert ez nemcsak minden magyarnak, demokraciánk jó hírének megvédése és visszaszerzése miatt kötelessége, de ennek elmulasztása súlyos nepellenes bűntett, amely 5 évi börtönnel büntetettik és azzal az eredménnyel is járhat, mint a fenti esetben is, hogy az illető háborús bűntett gyanúja miatt kiadási eljárás alá kerül.

Levél a szerkesztőhöz

Tisztelt szerkesztő úr! E néhány sor közzétételét kérem a magam és asszonytársaim nevében. Szeretném a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Szarvasi Szervezete minden tagjának a kezét szeretettel megszorítani, azért az áldozatos és fáradtságos munkáért, amit értünk hadbavonultakért és özvegyekért tették. Amikor bennünket, akik úgyszólván egyedül és segítőtárs nélkül, az MNDSz segítségünkre sietett.

Nekünk anyáknak-gyermekünk a kincsünk és ha valaki gyermekein-

ken igyekszik segíteni és azoknak örömet szerezni, azt mi örökre szívünkbe zárjuk. Az MNDSz ezt tette és mi soha meg nem szűnő szeretettel gondolunk arra az asszonytáborra, amely ily nemes célt tűzött maga elé. És köszönjük mindazoknak a jószívű adakozásait, akik nemes adományokkal lehetővé tették, hogy sok meztelen gyermek cipőhöz, ruhához jutott.

Tisztelettel:

Özo. Maczik Mihályné
háromgyermekes anyja.

Pártközlemények

A Magyar Kommunista Párt

1947 február 1-én, szombaton este 6 órakor pártnapot tartunk a párt székházában. Vendégeket szívesen látunk.

Minden kedden általános aktív ülés.

Minden csütörtökön rendőrkívta, minden második hétfőn közigazgatási frakció ülés. A megjelenés kötelező. Az elmaradást csak komoly megokolással vesszük figyelembe.

Kizárás: Gyurik András, aki a párt irányvonalával szembehelyezkedett; Gyimesi Ilona, aki a párt ideológiájával ellentétes nézeteket vallott.

A Nemzeti Parasztpárt

A Nemzeti Parasztpárt taggyűléseit minden kedden, pénteken és vasárnap 10 órától tartja. A tagoknak minden kérdésben állandó tanácsadó szolgálatot tart reggel 8-tól délután 4 óráig.

Pénteken 11 órakor a párt női csoportja tartja összejöveteleit.

A Népi Ifjúsági Szövetség (NISz)

Dózsa György Kör minden szombaton este 5 órai kezdettel jön össze a Nemzeti Parasztpárt Piac-téri székházában. A NISz II. külkerületi csoportja minden szerdán este tartja összejöveteleit kinti helyiségükben.

A Szociáldemokrata Párt

A Szociáldemokrata Párt Népművelési előadásai minden szerdán este a párthelyiségben.

A Szociáldemokrata Nőmozgalom vasárnap délután 3 órakor tartja szokásos nőnapját.

Taggyűlés és pártnap további intézkedésig vasárnap délután 3 órakor.

Az Ifjúsági Mozgalom (SZIM) minden pénteken este 7 órakor taggyűlést tart, melyre feltétlen és pontos megjelenést kérünk a tagoktól.

Egyek vagyunk az érdekvédelemben, egyek legyünk a szórakozásban: hívunk, várunk a Szakszervezetek február 1-iki műsoros jelmezbájjára.

Sakk

A „dr. Aszódi Imre” vándorserleg sakkverseny állása:

Dr. Práznóci	15 játszma	12 pont
2. Várjas	15	11
3. Szappanos	13	9,5
4. Dr. Pálos	14	9,5
5. Luszyik	12	8,5
6. Belezna	14	8,5
7. Szirony	11	8
8. Podmányaiki	13	8
9. Povázzai	15	8
10. Janurik I.	13	7,5
11. Dr. Kondacs	16	7,5
12. Hódsági	13	7
13. Koffán	14	7
14. Fehér	13	6
15. Dankó	14	5
16. Janurik II.	13	4,5
17. Litauszki	15	4,5
18. Szabellé	17	3,5
19. Sonkoly	13	2
20. Csabai	13	0,5

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó, vagy elcserélhető Csabacsődön a 1601 melletti a 27. számú ház. Érdeklődni Szarvas, II. ker. 231 szám alatt 668

Sinkovics István csabacsüdi tanya 752 sz. alatti lakosnak egy két éves engedélyezett svájci bikája eladó vagy 1601 elcserélhető. 676

II. ker. 475. számú ház eladó. 670

Hegyes dűllőben 1600 □-öl szántó eladó érdeklődni Peplkertben az őrháznál. 671

Elcserélhető kővesút melletti 1606 ház tanyás földbirtokért. Érdeklődni B. IV. ker. 211. sz. 673

Fülcán sarokház eladó IV. I. 679

I. ker. 728 számú ház eladó, érdeklődni II. ker. 97. 681

I. ker. 215 számú ház eladó, érdeklődni I. ker. 234 alatt. 682

II. ker. 229 sz. ház vagy műhelyjel eladó. Érdeklődni ugyanott. 687

Egy komplet házszoba bútor eladó 6. ker. Bem-utca 196. 690

Rizstermelésre 3 hold föld teljes művelésre kiadó. Öntöző gépem van. Jelentkezni III. 71 alatt. 706

Eladó 1 drb 4 HP. kéthengeres négyütemű benzínmotor, jó állapotban, eselleg újonnan épített háromkerékű körfűrésze. IV. ker. 537 sz. alatt. 707

Sovány János asztalos I. ker. 516 sz. háza és egy 200 négyzetméter telek a Dronk-téle kertészetből eladó. 708

II. ker. 721 sz. ház eladó, érdeklődni ugyanott. 709

Hereszéna eladó I. ker. 380 sz. alatt. 710

Bármiféle tovarozást vállal Jancsó György II. ker. 205. 711

Egy barkaros Kayszer gép eladó Lapis Pálnál III. ker. 145. 712

Inkei kákal társulati legelő mellett 3 hold szántóföld és Szappanosban 303 négyzetméter gyümölcsös eladó. Érdeklődni lehet kedd, pénteken és vasárnap Szarvas, III. ker. ker. 449 szám. 701

Két jó szekrény eladó Zöldpászt 670. 614

1 drb. 20 lóerős „Cassé” traktor. 1 drb. kisebb méretű Wertheim kasza, a Szappanosban 450 □-öl föld mellynek fele prima csemege szőlő és 1 drb. gyermek kerti-ec eladó. Cím a kiadóban 615

SZARVASI UJSÁG

Felolós szerkesztő és kiadó:

KOLLÁR MIHÁLY

Főszerkesztő: CSEREI PÁL

Főmunkatársak:

Nemzeti Parasztpárt: Pimiller János
Szociáldemokrata Párt: Makos Gyula
Laptulajdonosok: Nemzeti Parasztpárt,
Szociáldemokrata Párt, Magyar Kommunista Párt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szarvas, III., Szabadság-út 115/2.

Telefonszám: 8.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrzi meg és nem ad vissza.

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyarodájában Szarvason.

Febr. 9-én Bcsabán MKP. megyei értekezlet